



小书迷

重庆市永川兴龙湖小学

五年级3班 陈妙言

指导教师 李红平

窄窄的肩膀背着沉重的书包，小小的眼睛闪烁着对知识的渴望，胖嘟嘟的小手总捧着本厚厚的书——这就是我的朋友小林，一个典型的小书迷。

小林的房间里，书占了“半壁江山”。书架上、桌上，甚至床上到处都是书。偷偷告诉大家，小林睡前总要以书为伴，吃饭时要把书放在桌上边吃边看，连上卫生间也要捧着本书呢！

作为一名资深的书迷，小林既有烦恼也有快乐。

有一次，小林妈妈与我妈妈相约外出吃饭，小林也跟来了。餐厅里，大家热热闹闹地聊天，只有小林坐在角落，一声不吭。在她几乎把头埋进书里时，小林妈妈撇撇嘴，小声说：“这孩子，已经对书走火入魔了，都成书呆子了！再看看你家宝贝……”小林也隐约听见了她妈妈的话，稍微坐直了些，但并没有抬头，只是眨了眨眼，对我小声嘟囔：“我才不是书呆子呢，我是爱读书的优秀少年！”她的眼里闪过一丝不服气，但很快又被书的内容所吸引。

这时，服务员上了一道菜，邻桌有位叔叔说：“这是你们的‘宫爆鸡丁’。”小林终于抬起头来，慢慢用书签夹在书页间，合上书，轻描淡写地说：“这不叫‘宫爆鸡丁’，这叫‘宫保鸡丁’，是清代大臣丁宝桢发明的。他因功被封为‘太子少保’，世称‘丁宫保’，所以这道菜叫‘宫保鸡丁’！”听完这细致的介绍，大家都对小林刮目相看，我妈妈在小林妈妈耳边连连称赞，小林妈妈美滋滋的，笑得合不拢嘴。而小林呢？她扬起嘴角，估摸着心里在想：“这才哪儿到哪儿呀！都还没见过我真正的实力呢！”

这就是我的朋友，一个爱书如命的小书迷。仔细想想，“书呆子”这个称号她还真是当之无愧呢！



市井“摆渡人”

重庆市江津区向阳小学

五年级3班 文荀睿

指导教师 施林杉

小区门口有一排小店：卖早点的热情招呼着客人，卖水果的卖力吆喝着新鲜水果，修鞋的则低头忙碌，手起针落间鞋底翻旧如新。他们神情专注、动作利索，各有各的手艺，也各有各的对生活的坚守。但最吸引我的，却是那个小小的煎饼摊。

晨光熹微，王叔叔的煎饼摊早已热气腾腾。铁板发出“滋啦”一声脆响，竹蜻蜓般的刮板在布满老茧的掌心灵活打转，乳白的面浆就像被施了魔法，在滚烫的铁板上晕开成一张薄如蝉翼的圆饼，这一张张饼拉开了他这位“摆渡人”的一天的序幕。

有一次，赶着上学的我匆匆忙忙地跑到摊位前，才发现忘了带钱。正不知所措时，王叔叔微笑着看了我一眼，说道：“没事，先拿着吃，改天再补也成，别耽误了上课！”我捧着热乎乎的煎饼，心里暖暖的。第二天一早，我特意多跑了几步，带着零钱还给了他。他接过钱，咧嘴一笑，眼角的皱纹堆成了一朵花：“谢谢你，小朋友。”就是这样一位普通人，在最寻常的清晨，用小小的善意温暖着像我这样的陌生人。

在忙碌中，他坚守着自己的本分，用一勺面糊，在这市井之间，做一个温暖的摆渡人，渡走清晨的困倦，渡来黄昏的慰藉，也渡着平凡岁月里最动人的人间烟火。



篮球王子

重庆市彭水县森林希望小学

五年级2班 张懿辰

指导教师 杜江涛

我们班有个篮球王子，篮球打得特别好，还是我们学校校队的。他叫何俊逸，也是我的好朋友，我们经常一起打篮球。

有一次，我和何俊逸一起打球。我们一组，在一次进攻时，他微微下蹲，眼神紧锁住球。只见他左突右冲，灵活地运球，球好像用胶水粘在他手上一样，寸步不离。我紧跟着双腿叉开，默契为他挡拆。防守球员非常自信，眼神里甚至带着一丝挑衅，但他还没反应过来时，何俊逸一个假动作骗过他，高高跃起。篮球在空中画出一道完美的弧线，最后空心入网，整个动作行云流水，我不由得发出赞美：“太帅了！”

还有一次，比赛进入白热化，比分陷入胶着。红队与蓝队的球员都大汗淋漓，筋疲力尽，但眼神里都充满了对胜利的渴望。

此刻，距离比赛结束还有最后5秒。我们蓝队落后一分，控球后卫何俊逸迅速接到了球，如风驰电掣般控球过半场。他目光坚定，死死盯着篮筐，嘴里大喊：“相信队长！”队友们心领神会，迅速跑位挡拆，为他开辟出一条通道。

防守球员们像饿狼一般扑向何俊逸，试图阻拦，何俊逸压低身子，灵活地左突右晃，凭借着出色的运球技巧突破层层防线。终于来到三分线外，只见他膝盖弯曲，身体微微后仰，手臂高高扬起，篮球空心入网！绝杀！顿时，欢呼声响彻全场！

这就是我们心目中的球王何俊逸。我的偶像，我的好朋友！